

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петрушиной Людмилы Олеговны
на тему «Экономический анализ и оценка инвестиционной
привлекательности коммерческой организации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Сложные экономические условия функционирования коммерческих организаций в последние годы усиливают общую непредсказуемость их дальнейшего развития, что негативно отражается на динамике макроэкономических процессов в нашей стране. Реалистичная оценка инвестиционной привлекательности экономических субъектов, влияющая на возможность расширения объемов привлечения финансовых и иных ресурсов для достижения текущих и стратегических бизнес-целей, нуждается в соответствующем методическом обеспечении, формировании адекватной информационной базы принятия инвесторами управленческих решений.

В сфере банковского кредитования методология оценки рисков финансирования бизнеса находится на достаточно развитом уровне: каждая кредитная организация ориентируется на свою уникальную систему рейтингования заемщиков, позволяющую в первую очередь определить уровень платежеспособности и финансовой устойчивости потенциального объекта вложений. В то время как инвесторы перед принятием решения не обладают необходимым методическим обеспечением оценки инвестиционной привлекательности хозяйствующего субъекта, в связи с чем тема диссертации Петрушиной Людмилы Олеговны «Экономический анализ и оценка инвестиционной привлекательности коммерческой организации» представляется актуальной и востребованной в сфере финансово-аналитической практики.

Определение чистой приведенной стоимости денежных потоков за период инвестирования не в полной мере отвечает потребностям инвестора в части необходимого информационного обеспечения

оценки инвестиционной привлекательности бизнеса. Экзогенные или эндогенные факторы, влиянию которых подвержены ключевые показатели эффективности финансово-хозяйственной деятельности оцениваемой коммерческой организации, находятся за рамками аналитических процедур с использованием существующего методического обеспечения. В этой связи актуализируется вопрос о достоверности результатов оценки показателей эффективности инвестирования в бизнес.

Петрушина Л.О. предлагает универсальную методику оценки инвестиционной привлекательности коммерческой организации, основанную на комплексе методов экономического анализа, главным преимуществом которой является одновременная оценка соответствия показателей финансово-хозяйственной деятельности бизнеса требованиям инвестора с учетом возможных рисков и потенциальных результатов проведения антикризисных мероприятий.

Можно отметить и некоторые другие теоретические положения работы, отличающиеся научной новизной. В частности, авторское определение понятия «инвестиционная привлекательность», которое сформулировано на с. 27-28 диссертации, а также дополнение существующей классификации факторов инвестиционной привлекательности коммерческой организации новыми признаками: по уровню и типу неопределенности, характеру зависимости, вектору и характеру влияния, частоте воздействия. Следует также указать, что автор максимально систематизировал накопленный опыт в области анализа факторов инвестиционной привлекательности хозяйствующего субъекта.

Достаточно высокая оценка уровня рецензируемой работы не исключает возможность сделать определенные замечания. В частности, автор неоднократно упоминает о необходимости мониторинга и управления уровнем инвестиционной привлекательности бизнеса, подтверждая данный вывод результатами самостоятельно выполненного опроса экспертов-практиков в области инвестиционного анализа. Более подробное изложение принципов и методических рекомендаций по осуществлению мониторинга инвестиционной привлекательности коммерческой организации существенно повысило бы теоретическую значимость исследования.

Приведенные выше замечания не ставят под сомнение значимость и ценность представленной работы, которая является комплексным и завершенным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемыми к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Петрушина Людмила Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
налогов и экономической безопасности
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»


Поздеев Валерий Леонидович

14 марта 2019 года



*Начальник сектора
по работе с ИТР
Э. В. Мозакова Э. Ю.
14.03.2019*

Сведения о лице, давшем отзыв:

Ф.И.О. Поздеев Валерий Леонидович
Почтовый адрес: 424000, г. Йошкар-Ола,
Пл. Ленина, 3, ПГТУ, Кафедра БУН и ЭБ
Телефон: (8362) 68-60-36
Эл.почта: pozdeev6@yandex.ru
Наименование организации:
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»